
١ سوال

و f(a) = a اگر دهید نشان است. مشتق�پذیر بازه ͳدرون نقاط در و پیوسته f : R −→ R تابع
f(c) + cf́(c) = a+ b طوری΋ه به دارد وجود c ∈ (a, b) آنگاه ،f(b) = b

: ΁پاس

: م�ͳکنیم تعریف زیر صورت به را h : R −→ R ͳ΋کم تابع

h(x) := xf(x)− x(a+ b)

( نمره ۴ ͳ΋کم تابع تعریف )
م�ͳگیریم: نتیجه f(b) = b و f(a) = a فرض�های به بنا

h(a) = h(b) = −ab

: داریم و است مشتق�پذیر (a, b) بازه�ی بر و پیوسته [a, b] بازه�ی بر h(x) ͳطرف از

h́(x) = f(x) + xf́(x)− (a+ b)

( نمره ٣ قضیه شرایط ͳبررس )
: م�ͳگیریم نتیجه [a, b] بازه�ی بر h(x) تابع مورد در رول قضیه به بنا و

∃ c ∈ (a, b) s.t h́(c) = ٠

: ͳیعن این و

f(c) + cf́(c) = a+ b

( نمره ٣ گیری نتیجه )
شود. استفاده نیز میانگین مقدار قضیه�ی از ͳ΋کم تابع نوع به توجه با است مم΋ن : تذکر

٢ سوال

که کنید محاسبه را ͳمستطیل اضلاع طول است. ۵ و ٢ ترتیب به ͳبیض Έی بزرگ و Έکوچ شعاع
را مم΋ن مساحت بیشترین و است ͳبیض محور�های موازی اضلاعش و ͳبیض محیط روی راس�هایش

دارد.

: ΁پاس

١



کنیم. ماکزیمم x, y ≥ ٠ شرط با را s(x, y) = ۴xy ͳیعن مساحت تابع باید
: اما

۴x٢ + ٢۵y٢ = ١٠٠

y ≥ ٠ چون و

y =
١
۵
√
١٠٠− ۴x٢

: نتیجه در و

s(x) =
۴
۵
x
√
١٠٠− ۴x٢

.( نمره ۴ متغیر Έی حسب بر مساحت تابع آوردن دست به )
(٠ و ۵) بازه�ی در s(x) کننده�ی ماکزیمم نقطه�ی پس ٠ ≤ x ≤ ۵ چون و s(٠) = s(۵) = ٠ اما

دارد. قرار
( نمره ٣ ماکزیمم وجود استدلال )

: داریم s(x) کننده�ی ماکزیمم نقطه�ی آوردن دست به برای

ś(x) =
۴
۵
√
١٠٠− ۴x٢ − ١۶x٢

۵
√
١٠٠− ۴x٢

= ٠

x > ٠ چون و

x =
۵
√
٢

٢
نتیجه در و

y =
√
٢

: از است عبارت مم΋ن مساحت بیشترین و

s(x, y) |
(
۵
√
٢

٢
,
√
٢)

= ٢٠

( نمره ٣ گیری نتیجه )
مشتق آزمون از بودن ماکزیمم دادن نشان برای و مساحت تابع برای قطبی مختصات از است مم΋ن : تذکر

گردد. استفاده دوم
٣ سوال

بیابید. ͳخط ازتقریب استفاده با را sinh(٢sin(٠٫ ١)) تقریبی مقدار

٢


